

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLII Nr. 9338

Miercuri 22 noiembrie 1972

6 PAGINI — 30 BANI

Cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu în încheierea lucrărilor plenarei

Stiați tovarăși,

Debaterea problemelor înscrise pe ordinea de zi a plenarei noastre, fost încheiată. În cursul lucrărilor acestei plenare, care au început, de fapt, simbolic — simbolic și simbolic — au avut loc ședințele unor comisii permanente ale Comitetului Central — și au colindat ieri și astăzi, au luat cuvîntul un mare număr de tovarăși. Încadrul comisiilor de lucru, constituite luni, au vorbit 162 de tovarăși, iar în plenul ședinței Comitetului Central, 19 tovarăși. Dacă aem în vedere și pe cei 50 de tovarăși care au vorbit în cadrul comisiilor permanente ale C.C., rezultă că plenara noastră a avut dimensiunile unui adevărat congres. Această a permis plenarei să dezbăte pe larg și să analizeze în profunzime problemele înscrise la ordinea de zi, să stabilească măsurile corespunzătoare pentru îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor ce ne stau în față.

În centrul dezbaterilor, atît în comisiile cit și în plenară, s-au aflat problemele planului pe anul 1973. Prin tot ceea ce s-a spus aici, precum și prin aprobarea proiectului de hotărîre, plenara, participanții la lucrările plenarei — în număr de 800 — au aprobat în unanimitate planul, programul de activitate pentru anul viitor. Avem de îndeplinit sarcini mari. Aceasta cere eforturi intense din partea tuturor organelor și organizațiilor de partid, a conducătorilor tuturor întreprinderilor și ministerelor, din partea tuturor oamenilor muncii. Trebuie spus, totodată, că dispunem de o bază materială bună, de cadre capabile pentru a putea îndeplini în condiții corespunzătoare aceste sarcini.

Vreau să menționez încă o dată că prevederile de plan stabilite pe ministere, pe centrale, sint obligatorii, iar contractele economice nu pot înlocui sarcinile de plan. Ministerele, Comitetul de Stat al Pla-

nificării, celelalte organe economice au sarcina să defalcă obligațiile planului de stat pe centrale și întreprinderi. Trebuie înțeleasă că aceste sarcini nu sint benevole. Toate întreprinderile au obligația să contracteze și să îndeplinească acele sarcini și acele produse înscrise în plan de către ministere, de către Comitetul de Stat al Planificării. De ce insist asupra acestor probleme? Pentru că am constatat că unii tovarăși — ce-i drept puțini la număr — în dorința de a-și face viața mai ușoară, cînd primesc sarcini mai grele spun că au contractat deja cu anumii beneficiari lucrări mai simple, că au ocupat capacitatea de producție și, ca atare, nu mai pot produce utilajele și mașinile de o tehnicitate mai complexă care li se cer și de care avem nevoie economia națională. Trebuie să se înțeleagă că nimeni nu are voie să contracteze pe nîmă cînd nu a asigurat capacitățile necesare fabricării produselor stabilite în plan. Numai după ce au asigurat realizarea tuturor obligațiilor de plan și mai rămîn capacități disponibile, întreprinderile se mai pot adresa altor beneficiari. Nu pentru a oculti sarcinile complexe de producție am creat uzine moderne constructoare de mașini, ci pentru a realiza utilajele de care avem nevoie. Acest lucru vreau să fie bine înțeles de către toată lumea. Este greșit să se creadă că legea contractelor exclude obligația îndeplinirii sarcinilor de plan, că fiecare poate contracta ce vrea, ce poate realiza mai ușor, făcîndu-și astfel viața mai ușoară. Fiecare întreprindere trebuie să producă ceea ce se stabilește prin plan, corespunzător cerințelor economice generale. M-am referit în special la industria construcțiilor de mașini pentru că aici problemele sint mai complicate, dar problema este valabilă și în metalurgie, în industria chimică, în transporturi, în industria ușoară și în celelalte ramuri.

În ce privește ansamblul problemelor discutate în plenară, nu consider necesar să mă mai opresc asupra lor. Esențial este acum să trecem, pînă la sfîrșitul anului acesta, la buna așezare a planului pe 1973, pe trimestre și pe luni. Acestul trebuie pus pe primele luni, nu pe ultimele. Trebuie încercate la maximum lunile ianuarie, februarie, martie, și nu lasate sarcinile mai grele pentru septembrie, octombrie, noiembrie și decembrie. De obicei ar trebui ca la 15 decembrie să încheiem planul pe anul în curs, pentru a putea pregăti din vreme producția pentru anul viitor. Pentru construcțiile de mașini am stabilit astăzi ca esalonarea să se facă în așa fel încît tot ceea ce trebuie livrat pentru 1973 să se termine la 15 decembrie 1973, astfel ca ultimele 15 zile ale anului să fie folosite pentru pregătirea producției anului 1974. Aceasta este valabil și pentru celelalte ministere. Practic ar trebui ca la 15 decembrie să terminăm și livrarea producției de export pentru anul în curs, urmînd ca tot ceea ce producem în continuare să fie livrat pentru anul următor. Totodată, să luăm măsuri pentru a asigura din prima lună un ritm corespunzător, o esalonare corespunzătoare a producției, a investițiilor, a tuturor activităților economice. Să facem a ceea sta prin plan, să nu mai lășăm ca fiecare ministere să procedeze cum dorește.

Rog să se aplice, de asemenea, cu strictețe hotărîrile Congresului și Conferinței Naționale privind asigurarea livrării cu prioritate a producției pentru export. Fiecare întreprindere trebuie să producă pentru satisfacerea cerințelor pieței, iar exportul este o necesitate a progresului general al țării. Acest lucru trebuie înțeles de către toți cei care conduc un sector de activitate economică, o întreprindere, o unitate de producție. În acest sens trebuie acționat!

Există toate premisele ca planul

pe anul 1973 să fie realizat în bune condiții. Așa cum am menționat mai mulți tovarăși, se poate socoti că 1973 va fi un an hotărîtor pentru întregul cincinal, atît în ce privește realizarea noilor capacități de producție, cit și, în general, în îndeplinirea obiectivelor economice. Dacă vom realiza în bune condiții tot ceea ce ne-am propus pentru 1973, dacă vom pune neîntîrziat mai multă ordine în activitatea economică, vom avea siguranța deplină că prevederile de plan pentru ceilalți ani ai cincinalului vor fi realizate cu succes.

Avem mai mult de o lună pînă la sfîrșitul anului acesta și trebuie spus că mai sint încă multe de făcut pentru realizarea în bune condiții a planului. Este necesar să fie luate toate măsurile pentru îndeplinirea planului pe acest an la toți indicatorii și, totodată, pentru trecerea la pregătirea, în condiții cit mai corespunzătoare, a planului pe anul 1973.

Îmi exprim convingerea că toți participanții vor merge acasă cu hotărîrea de a lua — împreună cu comitetele județene de partid, cu organizațiile de partid, cu conducerea colectivelor din unitățile economice, cu oamenii muncii din toate sectoarele — măsuri energice și eficiente pentru îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor stabilite de plenară. Sint convins că planul pe 1973 va fi realizat cu succes, că la plenara de la sfîrșitul anului 1973 vom putea constata cu satisfacție îndeplinirea și depășirea tuturor obiectivelor și sarcinilor pe care ni le-am propus.

Cu aceste gînduri, urez tuturor oamenilor muncii, comunistilor, dumeavoastră tuturor, succese în muncă și multă sănătate!

(Aplauze puternice, prelungite. Participanții la plenară ovacionează îndelung pentru Partidul Comunist Român, pentru conducerea sa, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR PLENAREI C.C. AL P.C.R.

Marti, 21 noiembrie a.c., s-au încheiat lucrările plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

1. Plenara C.C. al P.C.R. a relevat importanța deosebită a expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu privind activitatea partidului și statului nostru, munca întregului popor în vederea îndeplinirii hotărîrilor Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale ale P.C.R., de dezvoltare continuă a economiei naționale și ridicarea nivelului de trai al celor ce munesc. C.C. al P.C.R. și-a însușit întru totul aprecierile, sarcinile și orientările cuprinse în expunerea secretarului general al partidului.

Comitetul Central a constatat că realizările obținute în aplicarea hotărîrilor Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale ale P.C.R. confirmă încă o dată cu puterea faptelor justetea politicii generale marxist-leniniste a partidului de construire a societății socialiste, realismul prevederilor planului cincinal, întăresc convingerea în posibilitatea realizării prevederilor înscrise în planul de stat pe anul 1973, îndeplinirii cincinalului 1971—1975 înainte de termen.

Comitetul Central consideră necesar ca, în spiritul hotărîrilor Conferinței Naționale a P.C.R., să se ia în continuare măsuri ferme pentru perfecționarea conducerii întregii activități economico-sociale, pentru creșterea rolului conducător al partidului în toate domeniile de activitate, pentru aplicarea în viață a principiilor eticii și echității socialiste, pentru dezvoltarea și adîncirea democrației socialiste, prin atragerea la conducerea treburilor obștești a clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii.

2. Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român a aprobat proiectul planului de dezvoltare economică și socială, cu propunerile de îmbunătățire aduse, proiectul bugetului de stat și a decisi să fie supuse spre legiferare Marii Adunări Naționale.

Plenara a stabilit pentru toate organele și organizațiile de partid, pentru ministere și alte organe centrale, pentru consiliile populare sarcina de a acționa cu fermitate pentru înlăturarea lipsurilor și deficiențelor care dăunau încă în activitatea economică, de a asigura cu toată priceperea și spirit de răspundere esalonarea judicioasă a sarcinilor de plan, desfășurarea ritmică a producției și investițiilor, de a lua toate măsurile în vederea îndeplinirii tuturor obiectivelor și

prevederilor maximele ale planului pe 1973.

În centrul eforturilor oamenilor muncii trebuie să stea valorificarea cu maximum de randament a potențialului uman și material al societății, creșterea eficienței economice în toate sectoarele de activitate, reducerea cheltuielilor materiale de producție, ridicarea calității produselor.

În legătură cu aceste probleme, plenara a adoptat o hotărîre care va fi dată publicității.

3. Plenara a aprobat, de asemenea, îmbunătățirile la proiectele Legii cu privire la dezvoltarea economico-socială planificată a României, Legii finanțelor și Codului Muncii, rezultate din propunerile oamenilor muncii în cadrul dezbaterii publice, care a avut loc după adoptarea proiectelor respective de către Conferința Națională a P.C.R. și a hotărît ca aceste proiecte de legi să fie înaintate Marii Adunări Naționale în vederea dezbaterii și adopțiilor lor.

4. Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat propunerile cu privire la unele măsuri pentru perfecționarea activității comitetelor județene de partid și consiliilor populare județene și îmbunătățirea controlului pe linie de partid și de stat, precum și organizarea consilierilor de control muncitoresc al activității economice și sociale și a comisiilor pe diferite domenii economice și a adoptat o hotărîre corespunzătoare care se dă publicității.

5. Plenara a relevat cu satisfacție că evenimentele, evoluția vieții internaționale confirmă pe deplin justetea politicii externe promovate de partid și statul nostru pe baza orientărilor stabilite de Congresul al X-lea și Conferința Națională ale Partidului Comunist Român.

Comitetul Central a dat o înaltă apreciere contribuției deosebite de valoroase a secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, la elaborarea și îndeplinirea politicii externe a partidului și statului, activității sale neobosite consacrate înslaurii unor relații noi între state, promovării destinderii și colaborării, păcii și securității în Europa și pe alte continente.

Plenara a reliefat consecvența, fermitatea și principialitatea cu care partidul și guvernul acționează pentru adîncirea prieteniei, alianței și colaborării cu toate țările socialiste, pentru amplificarea relațiilor cu statele dezvoltate și în vederea asigurării independenței, cu toate sta-

tele lumii, fără deosebire de orînduire socială.

Plenara și-a însușit aprecierile din expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind sarcinile actuale ale activității partidului și statului pe plan extern și a dat mandat Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și guvernului român să acționeze cu consecvență în spiritul acestei expuneri, care congrese hotărîrilor adoptate de Congresul al X-lea și Conferința Națională ale partidului.

Salutînd apropiata deschidere, la Helsinki, a lucrărilor pregătitoare multilaterale ale conferinței general-europene pentru securitate și colaborare, plenara a stabilit că, în momentul de față, o preocupare centrală a partidului și statului trebuie să fie realizarea securității europene, participarea activă a României la pregătirea și desfășurarea conferinței general-europene în toate fazele și etapele, dezvoltarea unui climat de pace și colaborare pe continent.

Plenara C.C. al P.C.R. și-a manifestat profunda satisfacție pentru faptul că România, prin întreaga sa activitate desfășurată pe plan internațional în ultimii ani, a adus o contribuție prețioasă la realizarea destinderii și colaborării în Europa, la crearea condițiilor pentru trecerea la pregătirea conferinței general-europene. Pe această linie se înscrie și recenta semnare a declarațiilor solemne comune de către România cu Belgia și cu Luxemburg, documente de o înaltă semnificație, atît pentru țările semnatare, cit și pentru raporturile viitoare dintre țările europene, care confirmă posibilitatea dezvoltării unor relații largi între toate statele, indiferent de orînduirea lor socială, pe baza egalității în drepturi și respectului mutual al independenței și suveranității naționale.

Plenara a stabilit ca reprezentanții României să acționeze pentru ca viitoarea conferință general-europeană să consfințească, într-un document semnat de toate țările participante, principiile care trebuie să stea la baza relațiilor dintre toate statele europene și anume: egalitatea în drepturi, respectul reciproc al independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne, avantajul reciproc, renunțarea la forță și la amenințarea cu forța în raporturile interstatuale.

(Continuare în pag. a III-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul adjunct al afacerilor externe al R. P. Chineze

Marti, 21 noiembrie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit pe tovarășul Cio Kuan-hua, ministru adjunct al afacerilor externe al R. P. Chineze, care, la invitația Ministerului Afacerilor Externe, face o vizită oficială în țara noastră.

La întrevvedere au participat tovarășii Ștefan Andrei, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, George Macoavescu, ministru al afacerilor externe, Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, Nicolae Gavrilescu, ambasadorul României la Pekin.

A fost de față Clan Hai-fun, am-

basadorul R. P. Chineze la Bucu-

rești. Ministrul adjunct al afacerilor externe al R. P. Chineze a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cordial salut de prietenie din partea tovarășului Mao Tzedun.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat tovarășului Mao Tzedun mulțumiri, împreună cu cele mai calde urări.

În cursul convorbirii au fost evocate relațiile rodnice de prietenie și colaborare stabilite între România și China, între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, între cele două popoare, în interesul cauzei socialismului și păcii. Schimbul de vederi a evidențiat, în acest context, preocuparea comună de a se acționa pentru dezvoltarea relațiilor româ-

no-chineze în spiritul în care s-a

desfășurat vizita delegației române de partid și guvernamentale condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, efectuată în vara anului trecut în R. P. Chineză.

Au fost abordate, de asemenea, probleme internaționale actuale, fiind relevată concurența fructuoasă dintre partidele și statele noastre în direcția promovării climatului de înțelegere și cooperare între popoare, destindere și securitate în întreaga lume.

După întrevedere, care s-a desfășurat într-un spirit de caldă prietenie și înțelegere reciprocă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reținut pe oaspeții chinezi la dejun.

Cu acest prilej, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Cio Kuan-hua au rostit scurte toasturi.

Delegația partidului Congresul Național African din Africa de Sud

Marti dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit delegația partidului Congresul Național African (A.N.C.) din Africa de Sud, condusă de Alfred Nzo, secretar general executiv, care vizitează România, la invitația Comitetului Central al P.C.R.

Au participat tovarășii Ștefan Andrei și Ion Dincă, secretari ai C.C. al P.C.R., și Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R.

În cursul convorbirii, conducătorul delegației Congresului Național African a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu calde mulțumiri pentru sprijinul multilateral acordat de P.C.R. și de poporul român, de România socialistă luptei dure de populația din Africa de Sud împotriva discriminării rasiale și a politicii de apartheid, pentru libertate și o viață demnă.

În cadrul convorbirii s-a subliniat că actuala situație internațională este favorabilă luptei popoarelor pentru o viață liberă, inde-

pendentă, împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului. Evidențiindu-se importanța unei mai bune sincronizări între lupta dusă pe plan național pentru emancipare națională și socială și manifestările de sprijin organizate pe plan internațional, s-a subliniat necesitatea intensificării pe scară internațională a acțiunilor politice pentru mobilizarea opiniei publice, a tuturor forțelor democratice, progresiste, antiimperialiste în vederea lichidării dominației coloniale, a abolirii politicii rasiste și de apartheid, pentru promovarea dreptului fiecărei națiuni de a-și hotărî neînfrîntă calea dezvoltării economice și sociale, fără nici o ingerință din exterior. A fost subliniat, deopotrivă, hotărîrea Partidului Comunist Român și a Congresului Național African de a-și aduce, pe mai departe, contribuția la întărirea unității frontului antiimperialist, a tuturor forțelor care militază împotriva politicii imperialiste de dictat, dominație și agre-

siune, pentru pace și înțelegere între popoare.

Totodată, cele două părți au reafirmat solidaritatea lor militanță cu statele care au pășit pe calea unei dezvoltări independente, cu lupta acestora pentru apărarea și consolidarea cuceririlor democratice, a independenței lor naționale, pentru progresul social și prosperitatea popoarelor lor.

Cu acest prilej s-a convenit să fie întărite legăturile bilaterale directe, schimbul de informații și de vederi între Partidul Comunist Român și Congresul Național African pentru realizarea unui sprijin mai activ luptei populației sud-africane.

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat tuturor militanților din Africa de Sud un salut de solidaritate frățască, împreună cu cele mai bune urări de succes în lupta lor dreaptă.

Convorbirea a decurs într-o atmosferă cordială, prietenoasă.



Domnul WILLY BRANDT,

Președintele Partidului Social-Democrat

BONN

Îmi face o deosebită plăcere să vă transmit cele mai calde felicitări pentru succesul obținut de Partidul Social-Democrat în alegerile parlamentare federale.

Folosesc acest prilej pentru a exprima convingerea că relațiile dintre Republica Socialistă România și Republica Federală a Germaniei se vor dezvolta în continuare, în interesul celor două țări, al păcii și cooperării în Europa și în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului
Comunist Român

COMUNICAT COMUN

cu privire la vizita în Republica Socialistă România a tovarășului Ezekias Papaioannu, secretar general al Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru (A.K.E.L.)

ÎN PAGINA A V-A

In telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarasului Nicolae Ceausescu

OAMENII MUNCII ANUNTA NOI SUCESE IN INTRECEREA PENTRU REALIZAREA CINCINALULUI INAINTE DE TERMEN

LOTRU: PRIMUL HIDROAGREGAT A FOST RACORDAT LA SISTEMUL ENERGETIC NATIONAL

Terț, primul din cele trei hidro-agregate de câte 170 MW fiecare, din cadrul centralei electrice Ciungatez...

Te care deflense dimensiunile acestui obiectiv energetic. Cu prilejul punerii în funcțiune a primului hidroagregat...

Inchinând un succes celei de-a XXV-a aniversari a republicii, se angajam în încheierea telegramelor...

COMUNICAT COMUNITAR cu privire la vizita in Republica Socialista Romania a tovarasului Ezekias Papaioannu, secretar general al Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru (A.K.E.L.)

La invitatia Comitetului Central al Partidului Comunist Roman, in perioada 15-18 noiembrie a.c. tovarasul Ezekias Papaioannu...

a schimburilor economice, culturale, turistice si in alte domenii, cele doua partide si-au afirmat dorinta...

Sarbatoarea nationala a Republicii Liban

Exceleței Sale Domnului SULEIMAN FRANGIEH Președintele Republicii Liban

Sarbatoarea nationala a Republicii Liban imi ofera placuta ocazie de a adresa Excelenței Voastre...

NICOLAE CEAUSESCU Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Romania

HARGHITA:

S-a indeplinit planul productiei industriale pe 11 luni

In județul Harghita a fost realizat, la 21 noiembrie, planul producției industriale pe 11 luni...

Raportând acest succes în telegrama adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

Vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceausescu - se spune în telegramă - că noi, comunistii...

La plecare, oaspeții au fost salutați, pe aeroportul Otopeni, de Maria Groza și Ilie Murgulescu, vicepreședinte...

"Vom livra suplimentar la fondul central cantități importante de produse"

VASLUI

Culesul porumbului și livrarea în întregime a cantității contractate s-au terminat în județul Vaslui...

Vaslui al P.C.R., se menționează că în prezent eforturile sunt concentrate pentru transportarea a încă 3000 tone porumb...

Acum, la încheierea lucrărilor agricole de toamnă, se relevă în telegramă, vă asigurăm din nou, mult stimată tovarășe Nicolae Ceausescu...

Vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceausescu - se spune în telegramă - că noi, comunistii din acest județ...

DIMBOVIȚA

In județul Dimbovița s-au încheiat lucrările de recoltare a porumbului și transportarea la bazele de recepție...

In telegrama adresată cu acest prilej Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

Tovarășul Ezekias Papaioannu a transmis Partidului Comunist Român sincere felicitări...

In cadrul convorbirilor, s-a evidențiat hotărârea comună de a lăra și diversifica, în toate domeniile, relațiile de colaborare...

Ion STANCIU corresponsentul "Scintei"

"Vom livra suplimentar la fondul central cantități importante de produse"

VASLUI

Culesul porumbului și livrarea în întregime a cantității contractate s-au terminat în județul Vaslui...

Vaslui al P.C.R., se menționează că în prezent eforturile sunt concentrate pentru transportarea a încă 3000 tone porumb...

Acum, la încheierea lucrărilor agricole de toamnă, se relevă în telegramă, vă asigurăm din nou, mult stimată tovarășe Nicolae Ceausescu...

Vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceausescu - se spune în telegramă - că noi, comunistii din acest județ...

DIMBOVIȚA

In județul Dimbovița s-au încheiat lucrările de recoltare a porumbului și transportarea la bazele de recepție...

In telegrama adresată cu acest prilej Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

Tovarășul Ezekias Papaioannu a transmis Partidului Comunist Român sincere felicitări...

In cadrul convorbirilor, s-a evidențiat hotărârea comună de a lăra și diversifica, în toate domeniile, relațiile de colaborare...

Vizitele delegației P. C. Francez

Delegația Partidului Comunist Francez, condusă de tovarășul Raymond Guyot...

Complexul hidroenergetic și de navigație de la Porțile de Fier și Muzeele regiunii Porților de Fier...

Delegația a fost condusă de aeroportul Otopeni, de tovarășii Ion Dinca, secretar al C.C. al P.C.R. și Ghizela Vass...

O delegație economică din R. P. Congo a sosit la București

Marti după-amiază a sosit în Capitala o delegație economică din Republica Populară Congo...

Plecarea delegației Partidului Congresul Național African (A.N.C.) din Africa de Sud

Delegația partidului Congresul Național African (A.N.C.) din Africa de Sud...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

HANDBAL FEMININ A INCEPUT TURNEUL "CARPATI" HOCHESTEIN - INVINSI NET IN NORVEGIA...

La Iași, a început marți seara, înscrisurile pentru turneul internațional feminin de handbal...

Asăzi, de la ora 17.00, au loc alte trei partide: R. D. Germană-România (tineret); U.R.S.S.-Ungaria și România-Iugoslavia.

ȘAHISTELE - IN FRUNTA TURNEULUI ZONAL DE LA PERNIK

Ciștigând partida întreruptă în runda a 10-a cu dăruia Ha, maestră română Gertrude Baumstark...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

PRIMIRE LA CONSILIUL DE MINISTRI

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Manca Mănescu, a primit marți la amiază, pe fermierul american Roswell Garst...

DELEGAȚIA PARLAMENTARĂ DIN R.P. POLONĂ ȘI-A ÎNCHIEAT VIZITA ÎN ȚARA NOASTRĂ

Incheindu-și vizita în țara noastră, făcută la invitația Marii Adunări Naționale, delegația parlamentară din Republica Populară Polonă...

La plecare, oaspeții au fost salutați, pe aeroportul Otopeni, de Maria Groza și Ilie Murgulescu, vicepreședinte...

Aniversarea unor școli

Școala generală din comuna SINT-ANA, județul Arad, a sărbătorit 200 de ani de existență...

Urmind neabătut indicațiile prețioase pe care în repetate rânduri le-a dat școlii și tineretului ei...

Elevii, cadrele didactice și locuitorii din BĂȚANI MICI, județul Covasna...

Acest jubileu a constituit pentru toți locuitorii comunei - români și maghiari - un nou prilej de a-și manifesta atașamentul față de politica partidului și statului nostru.

Dind glas acestor sentimente, în telegrama adresată cu acest prilej, Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

Vă asigurăm, mult stimată secretar general, că în trecut colectiv al cadrelor didactice, elevii și locuitorii comunei, vor munci cu și mai multă abnegație pentru ca întreaga activitate instructiv-educativă să obțină rezultate și mai bune.

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

Sosirea unei delegații a Frontului Unității Poporului din R. P. Polonă

La invitația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, marți, a sosit în Capitală, o delegație a Frontului Unității Poporului din Republica Populară Polonă...

La plecare, oaspeții au fost salutați, pe aeroportul Otopeni, de Maria Groza și Ilie Murgulescu, vicepreședinte...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

La București a fost semnat marți la bază Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii pe anii 1973-1974...

Viata internationala

DEZBATERILE ADUNĂRII GENERALE A O.N.U. ASUPRA PUNCTULUI ÎNSCRIS DE ROMÂNIA:

„CREȘTEREA ROLULUI O.N.U.

în menținerea și întărirea păcii și securității internaționale, în dezvoltarea colaborării între toate națiunile, în promovarea normelor dreptului internațional în relațiile dintre state”

CUVINTUL REPREZENTANTULUI PERMANENT AL ȚĂRII NOASTRE LA O.N.U.

NEW YORK 21. — *Correspondentul nostru C. Alexandroaie transmite: Reprezentantul permanent al României la Națiunile Unite, ambasadorul Ion Dăncu, a deschis luni seara, la sediul Organizației Națiunilor Unite, Adunarea Generală asupra punctului înscris de țara noastră pe agenda sesiunii, intitulat „Creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite în menținerea și întărirea păcii și securității internaționale, în dezvoltarea colaborării între toate națiunile, în promovarea normelor dreptului internațional în relațiile dintre state”.*

El a arătat că ideea fundamentală care a călăuzit această inițiativă, supusă dezbaterii forului plenar al organizației, o constituie necesitatea larg recunoscută de a se întreprinde o examinare aprofundată, cu participarea tuturor statelor membre, a unei chestiuni atât de importante și urgente cum este întărirea rolului O.N.U. Obiectivul final spre care trebuie să tindă statele membre ale acestei instituții — a spus vorbitorul — este convingerea că organismul internațional de drept și securitate, care trebuie să devină un organism puternic, cu adevărat eficace în înlăturarea ideilor de pace și securitate, de cooperare și progres ale tuturor popoarelor.

Într-o lume în care interdependențele se accentuează continuu, toate națiunile sunt chemate, au dreptul și sunt deosebit interesate să ia parte la rezolvarea marilor probleme care confruntă azi omenirea.

Un rol deosebit revine Organizației Națiunilor Unite, instituțiilor sale specializate, altor organisme internaționale, ca factori de stimulare a colaborării dintre state, de reglementare pasnică a diferendelor, de elaborare a normelor care să garanteze relațiile dintre țări și să asigure a transparenței lor în viață.

O privire obiectivă asupra tabloului relațiilor interstatuale relevă creșterea forței și influenței țării noastre, inițierea sporită pe care o exercită populația, opinia publică, asupra cursului evenimentelor internaționale.

Sintetizând redobândirile naționale a popoarelor care s-au aflat timp de secole în robie colonială, sub dominația imperialistă, fapt care își găsește reflectarea și în concepția Organizației Națiunilor Unite.

Se îngustează tot mai mult aria de manifestare a vechii politici imperialiste de forță și dictat și se deschid perspective ca în relațiile dintre state să se dezvolte un curs nou, destindere și colaborare, de soluționare a problemelor în interesul tuturor popoarelor, al cauzei cooperării internaționale.

Pe de altă parte, revoluția tehnicoștiințifică, evoluția rapidă a forțelor de producție și implicățiile ample asupra tuturor sferelor existenței materiale și spirituale a omenirii.

Toate aceste schimbări calitative au făcut ca astăzi nici o problemă care interesează un popor sau altul să nu mai poată fi soluționată decât cu participarea și ținând seama de interesele celor în cauză. Democratizarea vieții internaționale a devenit o necesitate obiectivă. Reînnoțirea, aplicarea și respectarea neabătută a principiilor independenței și suveranității naționale, a deplinei egalități în drepturi și a avantajului reciproc, a necesității și încheierii interne, integrității teritoriale, nerăzboiului și a amenințării cu folosirea forței au devenit o condiție sine qua non în progresul păcii și securității în întreaga lume.

Deșigur, pe parcursul existenței sale, organizația a jucat un rol pozitiv în viața internațională, a adus o contribuție la îmbunătățirea climatului politic și dezvoltarea internațională, la rezolvarea unor probleme majore, la lichidarea sistemului colonial, la promovarea cooperării în domeniul economic, social, cultural și umanitar, la codificarea și dezvoltarea progresivă a dreptului internațional.

Din păcate însă, multe din hotărârile sale nu au fost realizate sau au fost îndeplinite numai parțial.

În diferite părți ale lumii persistă încă focare de tensiune și conflict, numeroase vieți omenești și încheierii materiale cad pradă războiului; arsenalele militare considerabile, însoțite de nucleare, cresc neîntrerupt, constituind o gravă amenințare pentru întreaga omenire și curajul internațional, aflat în ascensiune vertiginoasă, apasă greu pe umerii popoarelor; milioane de oameni sînt încă menținuți în robie colonială; decalajele dintre țările avansate din punct de vedere economic și cele în curs de dezvoltare continuă să se adâncească.

În timp ce transformările revoluționare profunde care au loc în lume confirmă tot mai mult justicierea și valabilitatea principiilor care stau la temelie Națiunilor Unite, asistăm la un proces paralel de eroziune a prestigiului și eficienței acestei organizații.

În aceste împrejurări, apare întru totul justificată preocuparea crescândă a statelor membre față de locul Organizației Națiunilor Unite în viața internațională, pentru a evita, prin toate mijloacele, de care dispune comunitatea internațională, de a se ajunge la repetarea experienței survenite între cele două războaie mondiale în ceea ce privește Liga Națiunilor.

Propunerea de care guvernul român a prezentat-o acestei sesiuni a Adunării Generale urmărește să dea expresie concretă acestei preocupări, să permită abordarea de schimburi a acestei chestiuni de interes general.

Căca Națiunilor Unite a oferit și oferă un cadru propice pentru iden-

ficarea unei largi arii de măsuri care să sporească prestigiul și eficiența O.N.U.

Sarcina primordială a Organizației Națiunilor Unite, oglindită încă în primele cuvinte ale acestui său fundamental, este izbăvirea generațiilor viitoare de fazele războaiului. Pentru a se achita integral de această îndatorire ea trebuie să devină principala instrument internațional de prevenire a crizelor în relațiile internaționale, de instaurare a păcii, acolo unde aceasta a fost tulburată, să-și sporească contribuția la realizarea dezarmării, decolonizării, dezvoltării, să vegheze la întărirea libertății, independenței și suveranității tuturor statelor, să depună eforturi pentru a preveni și să-și asigure rolul în soluționarea tuturor problemelor care privesc asigurarea relațiilor viitoare între state. Este necesar să ne preocupăm mai mult de perfecționarea Organizației Națiunilor Unite, care poate și trebuie să joace un rol mai important în împrăștierea noului curs, în realizarea colaborării și păcii în lume”.

Reprezentantul român a subliniat că sînt necesare măsuri pentru asigurarea universalității organizației, a unei reprezentări echitabile a statelor membre în diferitele organisme ale O.N.U. și îmbunătățirea activității lor.

În acest context se înscrie îndatorirea O.N.U. de a veghea consecvent ca hotărârile și recomandările adoptate să fie îndeplinite.

Delegația română, a arătat vorbitorul, are convingerea că dezvoltarea asupra căilor și mijloacelor care să asigure creșterea rolului O.N.U. în viața internațională, dezbateri în cadrul cărora un număr din mai mare de state ar urma să-și expună vederile, propunerile și sugestiile lor, va conduce la anumite concluzii ce vor putea fi urmate de acțiunile și măsurile concrete.

El a adăugat că ar fi util ca guvernul să fie solicitat să comunice secretariatului general opiniile și sugestiile lor privind căile și mijloacele prin care s-ar putea ajunge la întărirea rolului O.N.U.

Toate aceste idei, sugestii și propuneri ar putea face obiectul unei analize temeinice într-un raport al secretariatului general al O.N.U., care să permită continuarea examinării chestiunii la sesiunea următoare.

În încheiere, vorbitorul a prezentat în numele delegațiilor din Afganistan, Belgia, Ciad, Costa Rica, Grecia, Iran, Iugoslavia, Madagascar, Mali, Maroc, Mexic, Pakistan, Peru, România, Singapore, Salvador, Tailandă, Trinidad-Tobago — un proiect de rezoluție la acest punct de pe ordinea de zi a sesiunii O.N.U.

În concepția Cartei, Organizația Națiunilor Unite ocupă un loc central între instrumentele cooperării dintre state în epoca postbelică. Natura

Lucrările conferinței consacrate dezvoltării social-economice a Poloniei și sardinilor care stau în fața organizațiilor de partid, la care au participat primii secretari ai comitetelor voievodale și șefii de secția C.C. al P.M.U.P., s-au încheiat la Varghava, în încheierea conferinței, a luat cuvîntul Edward Gierk, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P.

Fostul președinte al Argentinei, Juan Peron, reintors în patrie după 17 ani de exil voluntar, a inaugurat seria convorbirilor pe care urma să le aibă cu diversi lideri politici, reprezentanți ai partidelor argentine, în legătură cu marea confruntare electorală programată pentru luna martie a anului 1973. Totodată, fostul președinte argentinian a lansat un apel către aproximativ 70 personalități politice pentru organizarea unor ample schimburi de opinii privind situația din țară în perspectiva alegerilor din martie.

Autoritățile mauritaniene au adoptat un plan pentru ajutorarea urgentă a populației rurale care a avut de suferit din cauza secetei din ultimii trei ani. Acest plan prevede reorganizarea populației sinistrate și a triburilor nomade în apropierea surselor de apă, distribuirea de alimente și medicamente locuitorilor din zonele afectate de secetă.

Președintele Uniunii Emiratelor Arabe, Zayd Bin Sultan Al Nahyan, vorbind la deschiderea Adunării Naționale Federale, a afirmat că uniunea acționează pentru stabilirea unor relații bune cu toate țările vecine din Golful Persic. El a apreciat că „menținerea păcii și stabilității” în această regiune solicită „existența unei cooperări internaționale strinse, respectul reciproc între state și reglementarea diferendelor prin mijloace pașnice”.

Camera Comunelor a adoptat luna scara — cu 292 de voturi pentru și 263 contra — proiectul de lege privind „înghețarea” retrăzierii și salariilor pe o perioadă de 90 de zile — în concepția guvernului — să stăvilească inflația, fenomen care a luat proporții îngrijorătoare.

În baza unui acord semnat la Cairo, societatea petroliera americană „Mobil Oil” va contribui cu 7.500.000 dolari la realizarea proiectului de construire a conductei petroliere Suez-Alexandria.

Ministrii agriculturii ai „celor șase” s-au întâlnit la Bruxelles, împreună cu reprezentanții celorlalte trei țări care au semnat adăverea la Piața comună Marea Britanie, Irlanda și Danemarca — pentru a examina probleme legate de producția și prețurile agricole, precum și de industria pescuitului.

Convorbiri R.A.E.-R.D.P. Yemen. Președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, a avut, la Cairo, o întrevvedere cu președintele Republicii Democratice Populare a Yemenului, Salem Robaya Ali. Au fost trecute în revistă probleme referitoare la relațiile dintre cele două țări, la situația din Orientul Apropiat.

La Moscova a sosit marți, într-o vizită oficială, o delegație de partid și guvernamentală a R.D.P. a Yemenului, condusă de Salem Robaya Ali, președintele Consiliului Prezidențial, secretar general adjunct al C.C. al Frontului Național al R.D.P. a Yemenului.

Premiul literar „Goncourt” pe anul 1972 a fost decernat scriitorului francez Jean Carrière, pentru romanul său „L'esperrier de Mahoux”, iar premiul literar „Theophraste Renaudot”, scriitorului Christopher Franck, pentru romanul „La nuit américaine”.

Ședința comisiei permanente C. A. E. R. pentru siderurgie. BERLIN 21 (Agerpres). — La Freital (R. D. Germană) a avut loc cea de-a 46-a ședință a Comisiei Permanente C.A.E.R. pentru siderurgie, la care au participat delegații din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, România, Ungaria și Uniunea Sovietică. Au fost prezentați și reprezentanți ai R.S.F. Iugoslavia, în baza acordului dintre C.A.E.R. și guvernul R.S.F.I. Au participat în calitate de observatori reprezentanți ai R.P.D. Coreea. Au fost, de asemenea, invitați reprezentanți ai Uniunii „Internetal”.

S-au examinat recomandări privind colaborarea ulterioară tehnicoștiințifică a țărilor membre ale zborului Lansarea noului proiect de rezoluție la acest punct de pe ordinea de zi a sesiunii O.N.U.

Repetiție generală Apollo-17. Număratoarea inițiată în urma cu șase zile la Cape Kennedy, s-a încheiat marți dimineața la ora 2 și 53 de minute (G.M.T.) prin aprinderea fetei a rachetei Saturn-V, care va propulsa, la 6 decembrie, trenul spațial al misiunii Apollo-17 spre Lună. Aproxima-

tiv 250 tone de hidrogen și oxigen lichid au fost încărcate în rezervoarele rachetei în cursul acestei „repetiții generale” a lansării, care s-a desfășurat fără cea mai mică problemă.

Directorul acestei „lansări”, Walter Kapryan, a declarat că echipajul ultimei misiuni Apollo (Eugene Cernan, Ronald Evans și Harrison Schmitt) se află într-o bună dispoziție fizică, fiind gata pentru începerea zborului. Lansarea noului proiect de rezoluție la acest punct de pe ordinea de zi a sesiunii O.N.U.

Camera Comunelor a adoptat luna scara — cu 292 de voturi pentru și 263 contra — proiectul de lege privind „înghețarea” retrăzierii și salariilor pe o perioadă de 90 de zile — în concepția guvernului — să stăvilească inflația, fenomen care a luat proporții îngrijorătoare.

În baza unui acord semnat la Cairo, societatea petroliera americană „Mobil Oil” va contribui cu 7.500.000 dolari la realizarea proiectului de construire a conductei petroliere Suez-Alexandria.

Ministrii agriculturii ai „celor șase” s-au întâlnit la Bruxelles, împreună cu reprezentanții celorlalte trei țări care au semnat adăverea la Piața comună Marea Britanie, Irlanda și Danemarca — pentru a examina probleme legate de producția și prețurile agricole, precum și de industria pescuitului.

Convorbiri R.A.E.-R.D.P. Yemen. Președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, a avut, la Cairo, o întrevvedere cu președintele Republicii Democratice Populare a Yemenului, Salem Robaya Ali. Au fost trecute în revistă probleme referitoare la relațiile dintre cele două țări, la situația din Orientul Apropiat.

La Moscova a sosit marți, într-o vizită oficială, o delegație de partid și guvernamentală a R.D.P. a Yemenului, condusă de Salem Robaya Ali, președintele Consiliului Prezidențial, secretar general adjunct al C.C. al Frontului Național al R.D.P. a Yemenului.

Premiul literar „Goncourt” pe anul 1972 a fost decernat scriitorului francez Jean Carrière, pentru romanul său „L'esperrier de Mahoux”, iar premiul literar „Theophraste Renaudot”, scriitorului Christopher Franck, pentru romanul „La nuit américaine”.

Ședința comisiei permanente C. A. E. R. pentru siderurgie. BERLIN 21 (Agerpres). — La Freital (R. D. Germană) a avut loc cea de-a 46-a ședință a Comisiei Permanente C.A.E.R. pentru siderurgie, la care au participat delegații din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, România, Ungaria și Uniunea Sovietică. Au fost prezentați și reprezentanți ai R.S.F. Iugoslavia, în baza acordului dintre C.A.E.R. și guvernul R.S.F.I. Au participat în calitate de observatori reprezentanți ai R.P.D. Coreea. Au fost, de asemenea, invitați reprezentanți ai Uniunii „Internetal”.

S-au examinat recomandări privind colaborarea ulterioară tehnicoștiințifică a țărilor membre ale zborului Lansarea noului proiect de rezoluție la acest punct de pe ordinea de zi a sesiunii O.N.U.

Repetiție generală Apollo-17. Număratoarea inițiată în urma cu șase zile la Cape Kennedy, s-a încheiat marți dimineața la ora 2 și 53 de minute (G.M.T.) prin aprinderea fetei a rachetei Saturn-V, care va propulsa, la 6 decembrie, trenul spațial al misiunii Apollo-17 spre Lună. Aproxima-

PARIS O NOUĂ ÎNTILNIRE LE DUC THO — H. KISSINGER

PARIS 21 (Agerpres). — La Paris a avut loc marți o nouă întâlnire între Le Duc Tho, consilier special al delegației R. D. Vietnam la conferința în problema vietnameză și Henry Kissinger, consilier special al președintelui S.U.A. pentru problemele securității naționale.

MOZAMBIIC Acțiuni ofensive ale forțelor patriotice

DAR ES SALAAM 21 (Agerpres). — Un comunist al Frontului de Eliberare din Mozambic, difuzat în capitala tanzaniană, anunță că forțele FRELIMO au declanșat un puternic bombardament de artilerie asupra pozițiilor detașate de trupele colonialiste portugheze în orașul Tete, capitala provinciei cu același nume. În cursul acestui bombardament, a fost avariat cartierul general al forțelor portugheze din provincia Tete (nord-vestul Mozambicului).

Comunicatul relatează că patrioții mozambicani au atacat, de asemenea, aerodromul armatelor portugheze, amplasat în apropierea orașului Tete, distrugând 17 avioane și elicoptere ale inamicului.

ROMA DESCHIDEREA SESIUNII CONSILIULUI F. A. O.

ROMA 21 (Agerpres). — La Roma s-a deschis lucrările celei de-a 59-a sesiuni a Consiliului Organizației Națiunilor Unite pentru alimentație și agricultură (F.A.O.). Adedeke Boerma, directorul general al F.A.O., s-a referit, în discursul său, la situația mondială a agriculturii.

El a subliniat că România, ca țară în curs de dezvoltare, este interesată în măsurile menite să-i susțină eforturile, pentru a face mai rapidă dezvoltarea economică a țării și, în special, dezvoltarea agriculturii.

El a adăugat că ar fi util ca guvernul să fie solicitat să comunice secretariatului general opiniile și sugestiile lor privind căile și mijloacele prin care s-ar putea ajunge la întărirea rolului O.N.U.

Toate aceste idei, sugestii și propuneri ar putea face obiectul unei analize temeinice într-un raport al secretariatului general al O.N.U., care să permită continuarea examinării chestiunii la sesiunea următoare.

În încheiere, vorbitorul a prezentat în numele delegațiilor din Afganistan, Belgia, Ciad, Costa Rica, Grecia, Iran, Iugoslavia, Madagascar, Mali, Maroc, Mexic, Pakistan, Peru, România, Singapore, Salvador, Tailandă, Trinidad-Tobago — un proiect de rezoluție la acest punct de pe ordinea de zi a sesiunii O.N.U.

Camera Comunelor a adoptat luna scara — cu 292 de voturi pentru și 263 contra — proiectul de lege privind „înghețarea” retrăzierii și salariilor pe o perioadă de 90 de zile — în concepția guvernului — să stăvilească inflația, fenomen care a luat proporții îngrijorătoare.

În baza unui acord semnat la Cairo, societatea petroliera americană „Mobil Oil” va contribui cu 7.500.000 dolari la realizarea proiectului de construire a conductei petroliere Suez-Alexandria.

Ministrii agriculturii ai „celor șase” s-au întâlnit la Bruxelles, împreună cu reprezentanții celorlalte trei țări care au semnat adăverea la Piața comună Marea Britanie, Irlanda și Danemarca — pentru a examina probleme legate de producția și prețurile agricole, precum și de industria pescuitului.

Convorbiri R.A.E.-R.D.P. Yemen. Președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, a avut, la Cairo, o întrevvedere cu președintele Republicii Democratice Populare a Yemenului, Salem Robaya Ali. Au fost trecute în revistă probleme referitoare la relațiile dintre cele două țări, la situația din Orientul Apropiat.

La Moscova a sosit marți, într-o vizită oficială, o delegație de partid și guvernamentală a R.D.P. a Yemenului, condusă de Salem Robaya Ali, președintele Consiliului Prezidențial, secretar general adjunct al C.C. al Frontului Național al R.D.P. a Yemenului.

Premiul literar „Goncourt” pe anul 1972 a fost decernat scriitorului francez Jean Carrière, pentru romanul său „L'esperrier de Mahoux”, iar premiul literar „Theophraste Renaudot”, scriitorului Christopher Franck, pentru romanul „La nuit américaine”.

Ședința comisiei permanente C. A. E. R. pentru siderurgie. BERLIN 21 (Agerpres). — La Freital (R. D. Germană) a avut loc cea de-a 46-a ședință a Comisiei Permanente C.A.E.R. pentru siderurgie, la care au participat delegații din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, România, Ungaria și Uniunea Sovietică. Au fost prezentați și reprezentanți ai R.S.F. Iugoslavia, în baza acordului dintre C.A.E.R. și guvernul R.S.F.I. Au participat în calitate de observatori reprezentanți ai R.P.D. Coreea. Au fost, de asemenea, invitați reprezentanți ai Uniunii „Internetal”.

S-au examinat recomandări privind colaborarea ulterioară tehnicoștiințifică a țărilor membre ale zborului Lansarea noului proiect de rezoluție la acest punct de pe ordinea de zi a sesiunii O.N.U.

Repetiție generală Apollo-17. Număratoarea inițiată în urma cu șase zile la Cape Kennedy, s-a încheiat marți dimineața la ora 2 și 53 de minute (G.M.T.) prin aprinderea fetei a rachetei Saturn-V, care va propulsa, la 6 decembrie, trenul spațial al misiunii Apollo-17 spre Lună. Aproxima-

tiv 250 tone de hidrogen și oxigen lichid au fost încărcate în rezervoarele rachetei în cursul acestei „repetiții generale” a lansării, care s-a desfășurat fără cea mai mică problemă.

Directorul acestei „lansări”, Walter Kapryan, a declarat că echipajul ultimei misiuni Apollo (Eugene Cernan, Ronald Evans și Harrison Schmitt) se află într-o bună dispoziție fizică, fiind gata pentru începerea zborului. Lansarea noului proiect de rezoluție la acest punct de pe ordinea de zi a sesiunii O.N.U.

Camera Comunelor a adoptat luna scara — cu 292 de voturi pentru și 263 contra — proiectul de lege privind „înghețarea” retrăzierii și salariilor pe o perioadă de 90 de zile — în concepția guvernului — să stăvilească inflația, fenomen care a luat proporții îngrijorătoare.

În baza unui acord semnat la Cairo, societatea petroliera americană „Mobil Oil” va contribui cu 7.500.000 dolari la realizarea proiectului de construire a conductei petroliere Suez-Alexandria.

Ministrii agriculturii ai „celor șase” s-au întâlnit la Bruxelles, împreună cu reprezentanții celorlalte trei țări care au semnat adăverea la Piața comună Marea Britanie, Irlanda și Danemarca — pentru a examina probleme legate de producția și prețurile agricole, precum și de industria pescuitului.

Convorbiri R.A.E.-R.D.P. Yemen. Președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, a avut, la Cairo, o întrevvedere cu președintele Republicii Democratice Populare a Yemenului, Salem Robaya Ali. Au fost trecute în revistă probleme referitoare la relațiile dintre cele două țări, la situația din Orientul Apropiat.

R. D. GERMANĂ a devenit membră a UNESCO

PARIS 21 (Agerpres). — Participanții la lucrările celei de-a 17-a sesiuni a Conferinței generale a Organizației Națiunilor Unite pentru educație, știință și cultură (UNESCO) au aprobat marți, în unanimitate, primirea Republicii Democratice Germane în această organizație. Astfel, R. D. Germană devine cel de-al 131-lea stat membru al UNESCO.

BRUXELLES Funerariile lui Marc Drumaux

BRUXELLES 21 (Agerpres). — Marți la Bruxelles au avut loc funeraliile tovarășului Marc Drumaux, președintele Partidului Comunist din Belgia. La sedul Comitetului Central al partidului, unde se aflau depuse rămășițele pământești, a fost adus un ultim omagiu celui dispărut, depunându-se numeroase coroane de flori.

Din partea C.C. al P.C.R., a fost depusă o coroană de flori de către delegația formată din tovarășii fosti Banc, membru suplent al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Teodor Marinescu, membru al C.C. al P.C.R.

Din ultima garnă de onoare au făcut parte conducătorii P.C. din Belgia, precum și șefii delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești care au participat la funeralii.

În fața sediului C.C. al P.C. din Belgia a avut loc o adunare de doină la care au luat cuvîntul, printre alții, Jef Turf și Jean Tervet, vicepreședinți ai P.C. din Belgia.

La Geneva au fost reluate Tratativle S. A. L. T.

GENEVA 21 (Agerpres). — La Geneva au fost reluate marți convorbirile sovieto-americane pentru limitarea armamentelor strategice, anunțând agenția T.A.S.S.

Camera Comunelor a adoptat luna scara — cu 292 de voturi pentru și 263 contra — proiectul de lege privind „înghețarea” retrăzierii și salariilor pe o perioadă de 90 de zile — în concepția guvernului — să stăvilească inflația, fenomen care a luat proporții îngrijorătoare.

În baza unui acord semnat la Cairo, societatea petroliera americană „Mobil Oil” va contribui cu 7.500.000 dolari la realizarea proiectului de construire a conductei petroliere Suez-Alexandria.

Ministrii agriculturii ai „celor șase” s-au întâlnit la Bruxelles, împreună cu reprezentanții celorlalte trei țări care au semnat adăverea la Piața comună Marea Britanie, Irlanda și Danemarca — pentru a examina probleme legate de producția și prețurile agricole, precum și de industria pescuitului.

Convorbiri R.A.E.-R.D.P. Yemen. Președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, a avut, la Cairo, o întrevvedere cu președintele Republicii Democratice Populare a Yemenului, Salem Robaya Ali. Au fost trecute în revistă probleme referitoare la relațiile dintre cele două țări, la situația din Orientul Apropiat.

La Moscova a sosit marți, într-o vizită oficială, o delegație de partid și guvernamentală a R.D.P. a Yemenului, condusă de Salem Robaya Ali, președintele Consiliului Prezidențial, secretar general adjunct al C.C. al Frontului Național al R.D.P. a Yemenului.

Premiul literar „Goncourt” pe anul 1972 a fost decernat scriitorului francez Jean Carrière, pentru romanul său „L'esperrier de Mahoux”, iar premiul literar „Theophraste Renaudot”, scriitorului Christopher Franck, pentru romanul „La nuit américaine”.

Ședința comisiei permanente C. A. E. R. pentru siderurgie. BERLIN 21 (Agerpres). — La Freital (R. D. Germană) a avut loc cea de-a 46-a ședință a Comisiei Permanente C.A.E.R. pentru siderurgie, la care au participat delegații din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, România, Ungaria și Uniunea Sovietică. Au fost prezentați și reprezentanți ai R.S.F. Iugoslavia, în baza acordului dintre C.A.E.R. și guvernul R.S.F.I. Au participat în calitate de observatori reprezentanți ai R.P.D. Coreea. Au fost, de asemenea, invitați reprezentanți ai Uniunii „Internetal”.

S-au examinat recomandări privind colaborarea ulterioară tehnicoștiințifică a țărilor membre ale zborului Lansarea noului proiect de rezoluție la acest punct de pe ordinea de zi a sesiunii O.N.U.

Repetiție generală Apollo-17. Număratoarea inițiată în urma cu șase zile la Cape Kennedy, s-a încheiat marți dimineața la ora 2 și 53 de minute (G.M.T.) prin aprinderea fetei a rachetei Saturn-V, care va propulsa, la 6 decembrie, trenul spațial al misiunii Apollo-17 spre Lună. Aproxima-

tiv 250 tone de hidrogen și oxigen lichid au fost încărcate în rezervoarele rachetei în cursul acestei „repetiții generale” a lansării, care s-a desfășurat fără cea mai mică problemă.

Directorul acestei „lansări”, Walter Kapryan, a declarat că echipajul ultimei misiuni Apollo (Eugene Cernan, Ronald Evans și Harrison Schmitt) se află într-o bună dispoziție fizică, fiind gata pentru începerea zborului. Lansarea noului proiect de rezoluție la acest punct de pe ordinea de zi a sesiunii O.N.U.

Camera Comunelor a adoptat luna scara — cu 292 de voturi pentru și 263 contra — proiectul de lege privind „înghețarea” retrăzierii și salariilor pe o perioadă de 90 de zile — în concepția guvernului — să stăvilească inflația, fenomen care a luat proporții îngrijorătoare.

În baza unui acord semnat la Cairo, societatea petroliera americană „Mobil Oil” va contribui cu 7.500.000 dolari la realizarea proiectului de construire a conductei petroliere Suez-Alexandria.

Ministrii agriculturii ai „celor șase” s-au întâlnit la Bruxelles, împreună cu reprezentanții celorlalte trei țări care au semnat adăverea la Piața comună Marea Britanie, Irlanda și Danemarca — pentru a examina probleme legate de producția și prețurile agricole, precum și de industria pescuitului.

Convorbiri R.A.E.-R.D.P. Yemen. Președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, a avut, la Cairo, o întrevvedere cu președintele Republicii Democratice Populare a Yemenului, Salem Robaya Ali. Au fost trecute în revistă probleme referitoare la relațiile dintre cele două țări, la situația din Orientul Apropiat.

La Moscova a sosit marți, într-o vizită oficială, o delegație de partid și guvernamentală a R.D.P. a Yemenului, condusă de Salem Robaya Ali, președintele Consiliului Prezidențial, secretar general adjunct al C.C. al Frontului Național al R.D.P. a Yemenului.

Premiul literar „Goncourt” pe anul 1972 a fost decernat scriitorului francez Jean Carrière, pentru romanul său „L'esperrier de Mahoux”, iar premiul literar „Theophraste Renaudot”, scriitorului Christopher Franck, pentru romanul „La nuit américaine”.

O delegație de partid și de stat a României a sosit la Conakry

CONAKRY 21 (Agerpres). — Delegația de partid și de stat condusă de Ștefan Peterfi, membru al Comitetului Central al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, care participă la festivitățile ce au loc în Republica Guineea, cu prilejul celei de-a 11-a aniversări a victoriei împotriva colonialiștilor portughezi, a sosit la Conakry.

Pe aeroport delegația a fost salutată de Diakhite Moussa, membru al Biroului Politic al Partidului Democrat din Guineea, ministru de interne, însoțit de securitatea, Toumani Sangare, membru al C.C. al P.D.G. și ministru al armatei populare, Diallo Telli, ministru al justiției, și alte personalități guineze.

BRUXELLES Funerariile lui Marc Drumaux

BRUXELLES 21 (Agerpres). — Marți la Bruxelles au avut loc funeraliile tovarășului Marc Drumaux, președintele Partidului Comunist din Belgia. La sedul Comitetului Central al partidului, unde se aflau depuse rămășițele pământești, a fost adus un ultim omagiu celui dispărut, depunându-se numeroase coroane de flori.

Din partea C.C. al P.C.R., a fost depusă o coroană de flori de către delegația formată din tovarășii fosti Banc, membru suplent al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Teodor Marinescu, membru al C.C. al P.C.R.

Din ultima garnă de onoare au făcut parte conducătorii P.C. din Belgia, precum și șefii delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești care au participat la funeralii.

În fața sediului C.C. al P.C. din Belgia a avut loc o adunare de doină la care au luat cuvîntul, printre alții, Jef Turf și Jean Tervet, vicepreședinți ai P